



HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 29 DE MARZO DE 1937

Administración: Casa de Asistencia Presidente Maciá: Montalegre, 5: Barcelona: Tel. 24770

NÚMERO 589: 15 CENTIMOS

La aviación leal bombardeó con eficacia los efectivos militares de Zaragoza En los frentes del Centro la jornada transcurrió con tranquilidad

EL CURSO DE LA CRISIS DEL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Sigue el proceso resolutivo de la crisis del Gobierno de Cataluña, proceso que si bien podría acusar una cierta lentitud en momentos en que la situación inherente a un país en guerra impone soluciones meditadas, pero rápidas, lleva aparejada, en cambio, la necesidad de constituir un Consejo de Gobierno que encauce, encamine y solucione problemas de gran envergadura que no admiten dilaciones ni confusionismos entorpecedores. Por eso el Presidente Companys, en cuya persona se vincula el sentir y la voluntad de la Cataluña antifascista, ha afirmado que era preciso tomar todas las garantías necesarias en este momento esencial de la vida de nuestra tierra en que es preciso canalizar el frente y la retaguardia por cauces de eficiencia y responsabilidad.

El Presidente ha compulsado ya la opinión de dos de los organismos representados en el Consejo anterior y que integran el frente antifascista de Cataluña: Esquerra Republicana de Cataluña y Unió de Rabassaires.

Los representantes de ambas organizaciones han expuesto ya en unas notas entregadas a la prensa su opinión sobre la solución de la crisis.

Durante el sábado y el día de ayer el Presidente Companys se reunió repetidamente con elementos representativos de las dos centrales sindicales UGT y CNT. No se ha dado ninguna clase de referencia sobre el resultado de estas entrevistas, pero podemos anticipar que la conciliación de criterios y el mutuo renunciamiento en favor de una unidad de programa, que tendrá como valor primordial el de su eficiencia ejecutiva, permiten creer que la solución de la crisis no hallará insalvables dificultades y que la opinión pública no tendrá ocasión de mostrarse escéptica ni recelosa.

La serie de problemas planteados y de disposiciones tomadas que no habían encontrado hasta ahora ni una resolución pertinente ni una aplicación adecuada no admiten más dilaciones. «No podemos perder ni un minuto más», ha dicho el Presidente Companys. El Gobierno que se forme debe estar revestido de la máxima autoridad para que pueda hacerse ejecutiva, con un sentido de responsabilidad que no pueda volatilizarse, la legislación que acuerde. Esta es la tónica que debe marcar las directrices del nuevo Consejo.

El Presidente Companys sabrá ahora, como en los momentos más difíciles de la vida de Cataluña, interpretar los anhelos de nuestro pueblo y asegurar, por mediación del nuevo Gobierno, la organización de la victoria contra el fascismo.

El Presidente Companys continuó ayer las entrevistas con los representantes de los partidos y sindicales representados en el Consejo

El Presidente de la Generalidad destinó la mañana de ayer a despachar diferentes asuntos de la Secretaría de la Presidencia. Por la tarde, siguiendo las gestiones para la solución de la crisis, se entrevistó con representantes de la CNT y UGT, y celebró después una reunión conjunta con las otras representaciones

que forman parte del Consejo actual. La mencionada reunión acabó a las siete de la tarde, después de un breve cambio de impresiones, y se volvieron a reunir por la noche. Durante el día de hoy, el Presidente continuará sus consultas.

Los bombardeos de Zaragoza y Huesca

Bayona, 28. — El Diario Vasco confirma hoy que la aviación gubernamental bombardeó el pasado viernes diferentes objetivos militares de Zaragoza y Huesca.

Actividad de la artillería en el frente de Asturias

Gijón, 28. — Tampoco en el día de ayer se registraron episodios bélicos de relieve, pues por lo que respecta a los distintos sectores del cerco sólo hubo algunos dispa-

ros de fusil y a ratos se escuchó el tableteo de las ametralladoras.

En la zona de El Escamplero hubo bombardeo de artillería durante algún rato con alguna intensidad. La artillería rebelde tuvo que dar por terminado el duelo ante la eficacia de los disparos de las fuerzas leales.

Según las declaraciones prestadas por muchos de los soldados evadidos en este frente de Asturias, días pasados, en un duelo semejante, los rebeldes perdieron tres de sus mejores cañones, que quedaron convertidos en chatarra, y muertos tres artilleros por la certera puntería de nuestras fuerzas. No hubo más en todo el frente asturiano. El día entoldado tampoco permitía otra clase de actividades.

SIN NOTICIAS

Madrid, 28. — El general Miaja no recibió este mediodía a los periodistas, por no encontrarse en su despacho. En su lugar lo hizo un ayudante del coronel Rojo, quien dijo que no tenía ninguna noticia para la prensa.

COMUNICADO DEL CONSEJERO DE DEFENSA A S. E. EL PRESIDENTE DE CATALUÑA

Ligeros tiroteos y duelos de artillería en todo el frente. La noche última, nuestra aviación bombardeó los objetivos militares de Zaragoza, produciendo incendios en los mismos.

El parte de Guerra

Madrid, 28. — Parte de guerra de las diez de la noche:

Frente del Centro. — La jornada ha transcurrido con tranquilidad en todos los sectores, sin más novedad que ligeros tiroteos de fusil y cañón, sin consecuencias por nuestra parte.

Continúan pasándose a nuestras líneas soldados de las filas rebeldes.

Parte oficial de Marina y Aire

Valencia, 28. — Parte de Marina y Aire de las nueve de la noche:

«Los informes recibidos durante el día de hoy de los diversos servicios aéreos, sólo acusan vuelos de reconocimiento, todos los cuales se han efectuado sin novedad.»

El día de ayer no tuvo importancia bélica

Madrid, 28. — La tranquilidad en los frentes próximos a Madrid ha sido absoluta en el día de hoy. También ha continuado la tranquilidad en los frentes de Guadalajara. Nuestras posiciones están fortificadas enormemente y las tropas de la República tienen una moral excelente. Poseen buen armamento y están cada día en situación mejor para iniciar ataques de gran potencia.

En el sector de Somosierra hubo algún movimiento por parte de nuestro ejército, por medio de determinados movimientos se trata de enlazar con otras fuerzas que actúan en otro sector, en zona más llana, y citando esto se consiga posiblemente se entrará en una fase de gran importancia.

En la provincia de Avila ha continuado el cañoneo sobre Navalperal. Nuestras fuerzas han iniciado un movimiento hacia determinado lugar enclavado en la Sierra, movimiento que se ha llevado a cabo con completo éxito, lográndose los objetivos que se determinaron sin apenas disparar los fusiles, con mucha rapidez y con buena energía. Los núcleos fasciosos existentes en la parte alta de la Sierra, son batidos constantemente.

La artillería de los sectores del Cuadramo, Avila y Somosierra bombardea con eficacia las posiciones enemigas.

La aviación republicana ha efectuado diversos vuelos de observación, vigilancia y bombardeo en algunos sectores, dispersando núcleos rebeldes.

Un nuevo documento en que se reconoce el miedo de las tropas invasoras

Madrid, 28. — Ha sido radiado el siguiente documento, ocupado a las tropas italianas en Guadalajara:

«Jefatura de la segunda división de voluntarios. Estado Mayor. Primera sección. N.º 716.

Hontanares, 17 marzo 1937. XV año de la Era fascista.

A los mandos de los 6.º, 7.º y 8.º grupos de banderas. Su residencia. Copia del folio 3002.

Arcos, 16 marzo 1937. Para los que hagan comentarios, poniendo de relieve la exactitud de las observaciones, que es necesario hacer observar que significan los resultados conseguidos por nuestros grupos, primeros entre todos, así como la certeza de los resultados superiores que se podrán conseguir en una acción próxima cuando una mayor experiencia de todos, mejoren las condiciones atmosféricas y una pronta intervención de la aviación pueda sentir sus efectos y conducirnos rápidamente a la victoria.

Mando de tropas. Resultados. Oficinas de operaciones. Arcos, 16 de marzo 1937. Objeto: Preparación moral.

A los señores jefes de división, al señor cónsul, al coronel señor Sarrenti y al coronel señor Ribalta, por cuanto afecta a unidades especiales.

Y para conocimiento del señor jefe de la primera Brigada mixta y al señor jefe de la segunda Brigada mixta.

Diversas circunstancias conocidas por V. E. demuestran que las unidades aún estando compuestas por tropas de moral elevada, fácilmente carecen frecuentemente de espíritu agresivo y se dejan, con relativa facilidad, impresionar por las vicisitudes del combate. Esto depende en su 90 por 100, dadas las cualidades intrínsecas de las tropas de los cuerpos y especialmente de los inferiores, algunos de los cuales están profesionalmente poco adiestrados, se manifiestan apáticos, pasivos, y se inspiran en un programa unitario y pacifista, indigno del conductor italiano de hombres del año XV de la Era fascista. (A este párrafo sigue un comentario en el que se pone de manifiesto la agravación de tal estado moral de las tropas italianas, y se da en creer en un enemigo dotado de cualidades excepcionales. Y dice:)

«Los jefes a que me dirijo deben sancionar urgentemente con energía tales defectos.»

(A continuación aconseja a los oficiales, suboficiales y clases para que en todo momento consulten la moral de las tropas y traten por todos los medios de rebajar la calidad combativa del adversario. Después añade:)

En los pasados días nuestras tropas han conseguido un importantísimo triunfo táctico, superando rápidamente las condiciones atmosféricas adversas, numerosas líneas de trincheras enemigas, conquistando

de golpe una zona enemiga profunda, batiendo y conquistando posiciones a varias de las mejores tropas rojas.

(Continúan los consejos siempre con la preocupación de rebajar el valor de las tropas llamadas por el alto mando italiano rojas) y dice:

Sus hombres son, por otra parte, los mismos o hermanos, por así decirlo, de aquellos que nuestros voluntarios han apaleado serenamente, y por falta de aflicción de extranjeros una parte de los internacionales está constituida por las poco brillantes milicias locales.

Aquí reconoce que son pocos los voluntarios internacionales que luchan en nuestras filas, y continúa:

Los comandantes, por un simple y elemental razonamiento, demostrarán a sus subordinados y, en algún caso, también a sí mismo, cuán absurdo es atribuir al enemigo posibilidades fantásticas. Reflexionad y haced reflexionar. En el momento en que entre nosotros haya alguno que diga: «Dios mío, qué harán los rojos», pensad que los rojos dirán algo parecido.

En los casos críticos de falta de energía, de cualidad de mando, de valor y cuando la represión sirva de ejemplo, se debe ser inexorable, decididamente sin piedad. (Piedad se puede tener en los asuntos privados, pero no en los asuntos en que está en juego la vida de otras personas y el buen nombre de Italia). Los desperdigados no son atendidos. Su recogida no es una operación logística como si se tratara de material, sino una preparación de justicia militar que implica la determinación de error o de culpa y en este último caso la represión ha de ser ejemplar. Pero basta ya. Observad en vuestro alrededor, exigid

y mandad. Nosotros estamos aquí en tierra extranjera, al lado y bajo los ojos de semejantes y bajo las miradas lejanas, pero vigilantes de todo el mundo y somos los representantes de la Italia armada y del fascismo. Por nuestra actuación se juzgará la cualidad, eficiencia moral y técnica de la Italia del XV año de la Era fascista. Mejor aun que en la guerra de Etiopía, donde el teatro de operaciones en que nos encontramos y del juicio que hagan amigos y enemigos, brotaron consecuencias de valor indudable para nuestro país. Tenemos una enorme responsabilidad y debemos estar y ponernos a su altura, aunque sea sacrificándonos todos.

Quien no lo sienta así y no lo comporte en consecuencia, no es digno soldado de Italia. El jefe de división, Mancini.

PREPARATIVOS EN EL FRENTE DEL SUR

Andújar, 28. — La jornada de ayer sábado ha sido preparatoria para la reanudación de la contraofensiva leal. Por estas circunstancias hubo escasa actividad, registrándose únicamente por parte de nuestra artillería, que batió concentraciones enemigas.

La aviación republicana efectuó continuos vuelos, batiendo en uno de ellos que la aviación fasciosa se acercara a Pozoblanco para bombardearlo una vez más y a nuestras líneas y posiciones.

A la una de la madrugada Andújar sufrió un bombardeo, pero sin consecuencias.

Los acontecimientos no se harán esperar mucho en este subsector.

LA CONCENTRACIÓN DE LOS RECLUTAS DEL 1936

Circular del honorable Consejero de Defensa

En cumplimiento de lo que dispone el Decreto de la Generalidad Cataluña del 18 del actual (D. O. n.º 79), el próximo día 30 comenzará la concentración en sus Cajas respectivas de los ciudadanos pertenecientes al reemplazo de 1936, en la siguiente forma:

El día 30 harán su presentación en sus Cajas de Recluta los de Artillería.

El día 31 lo harán los de Caballería e Ingenieros, y los días 2 y 3 de abril próximo lo efectuarán los de Infantería y el resto del reemplazo, inclusive las prórogas.

Barcelona, 26 de marzo de 1937.

El Consejero de Defensa, FRANCISCO ISGLEAS

LOS DEPORTES

LIGA MEDITERRANEA

GRANOLLERS, 2; ESPANOL, 3

Granollers, 28. — A pesar de la lluvia y de estar el campo lleno de barro se ha jugado este partido.

Arbitro, pesadamente, Montagud, y los equipos fueron: Granollers: Nogués, Peiró, Saló, Vila, Rovira, Cifuentes, Eugenio, Gari, Sans, Rubies y Valls. — Español: Martorell, Pardo, Pérez, Teruel, Solé, Manolin, Prat, Ramón, Chas, Espada y Bosch.

Las características generales del partido han sido de juego igualado y muy disputado, y en algunos momentos de juego violento, aunque en este aspecto no se ha llegado a jugar excesivamente duro.

Lo mojado del campo ha hecho que no se pudiesen precisar mucho las jugadas, pero como ya hemos dicho, a pesar de ello el juego ha resultado interesante por la igualdad en las cifras del marcador.

En el primer tiempo ha presionado el Granollers, que ha puesto varias veces en peligro la meta española. A los cinco minutos de juego, Saló ha convertido un penalty en el primer gol del Granollers. A los quince minutos Sanz ha conseguido el segundo gol para los locales, al rematar un pase de Gari. A los treinta y cinco minutos de juego de este primer tiempo, Prat ha transformado un penalty en el primer gol para los suyos.

En la segunda parte el Español ha dominado ligeramente en el comienzo, pero después el juego se ha vuelto a igualar.

A los diez y seis minutos, Chas ha conseguido el empate, al aprovechar un servicio de Espada. Y a los treinta y cinco minutos, el mismo Chas, rematando con la cabeza un centro de Prat, ha logrado el gol de la victoria.

De los vencedores, han destacado Pérez, Manolin, Chas, Bosch y Prat. Del Grano-

llers, bien Nogués, excelente Saló, y Peiró, flojo. Rovira ha sido el mejor de los medios, y de la delantera, ha destacado el ala derecha.

LA LLUVIA SUSPENDIO CASI TODOS LOS ACTOS DEPORTIVOS QUE DEBIAN CELEBRARSE AYER

La intensa lluvia caída ayer en toda Cataluña obligó a la suspensión de casi todos los actos deportivos que debía celebrarse.

Así ocurrió con el partido Barcelona-Gerona correspondiente a la Liga Mediterránea y con la totalidad de los partidos correspondientes al Torneo Comarcal.

Sólo por excepción, y teniendo en cuenta que servía para designar un representante para participar el domingo en París en el cross de Le Populaire, se corrió, por la mañana, la Vuelta a Gracia a pie, cuya información damos a continuación.

ATLETISMO

LUIS MIRO, VENCEDOR DE LA VUELTA A GRACIA A PIE

Con finalidades benéficas y al objeto de seleccionar otro hombre de los que en representación de Cataluña tienen que desplazarse a París el próximo domingo para tomar parte en el cross organizado por el periódico Le Populaire, tuvo efecto, ayer mañana, la II Vuelta a Gracia a pie, organizada por la Unión Atlética Gracienca, con la colaboración del Comisariado de Cultura Física y Sports de la Generalidad de Cataluña.

El mal tiempo no impidió que tomasen la salida sesenta y cinco corredores de los cien inscritos, entre los cuales figuraban los que tan alto dejaron el pabellón

del atletismo catalán en el cross de L'Humanité.

La salida se dió a las once y media en la calle de la Travesera, cruce con Menéndez Pelayo, poniéndose acto seguido a la cabeza Escofet, hasta llegar al Salón de García Hernández, donde fué pasado por Sánchez, a quien seguían Pérez, Oliveras, Florenza, Bondía y Miró.

Poco después, o sea al llegar a la calle de Cerdeña, Miró logró pasar a la cabeza de los corredores, seguido por Oliveras, Pérez, Montfort, Bondía, Sánchez, Florenza y Obón. Al llegar a la calle de la Providencia, Florenza logró pasar a Miró provocando unos momentos de emoción, pero poco después ha sido pasado nuevamente por el vencedor de la carrera. Por la calle de Menéndez Pelayo, Miró se destacó de sus compañeros, siendo seguido por Montfort, Bondía, Oliveras y Sánchez.

Al llegar a la Diagonal, Miró continuaba en cabeza, seguido de Montfort y Oliveras y Sánchez pudieron pasar a Bondía aunque no ha tardado éste en situarse nuevamente en tercer lugar. Por la calle de Salmerón Miró pasó en primer lugar, pero al entrar en la calle de Asturias Montfort logró pasar a leader de la carrera. Miró no tardó en reaccionar, y al llegar al Trrrente de Vidalet volvió a ocupar el primer lugar, despegándose ya definitivamente hasta llegar netamente vencedor a la meta, seguido a unos 20 metros de Montfort, y éste a unos 150 de Bondía.

La clasificación fué la siguiente:

1. Luis Miró (Hércules), senior, en 20 m. 14 s. — 2. F. Montfort (Buc), senior. — 3. Antonio Bondía (Nurmi), senior. — 4. M. Sánchez (Terrasa). — 5. Jaime Garrell (idem). — 6. Florenza (Lleida). — 7. F. Sánchez. — 8. J. Aymérich. — Borrás, Nonell, Oliveras, Martín, Sala, Esteller, Nogueras, Sallarés, Sorribas, Comabella, Torres, Andreu, Obón, Ballester, Planas, Laguna, Escofet, etc., hasta cincuenta y dos clasificados.

Clasificación por categorías: Seniors, Miró, Juniors, Sánchez, Neófitos, Aymérich, Debutantes, Andrés A.

Clasificación por equipos: 1. Hércules, 27 puntos. 2. Terrasa, 28 puntos. 3. Badalona, 75 puntos; y 4. A. A. Popular, 80 puntos.

La carrera fué magníficamente organizada y, a pesar de la lluvia, fué presenciada por un público muy numeroso.

DE INTERES

PARA TODAS LAS FEDERACIONES CATALANAS DE DEPORTES

El Comité Català Pro Eport Popular convoca a todas las Federaciones Catalanas de Deportes, amateurs y profesionales, a la reunión que tendrá lugar el próximo miércoles, día 31, a las nueve y media de la noche, en el local del Ateneo Enciclopédico Popular, calle del Carmen número 30, principal, para tratar de un asunto de gran interés.

El CCEP, debido a la premura del tiempo, ruega a todas las Federaciones que todavía no hubiesen recibido la correspondiente convocatoria se den por invitadas y asistan a la reunión con uno o más delegados.

UN MATCH DE SELECCIONES A BENEFICIO DE LOS HOSPITALES DE SANGRE

Ha sido fijada la fecha del sábado, día 10, del próximo abril, para la celebración de un interesantísimo match de fútbol, entre dos selecciones catalanas, a beneficio de los Hospitales de Sangre.

A fin de perfilar algunos detalles interesantes de esta organización tuvo lugar, días pasados, una reunión de la Federación de Fútbol, que presidió el representante del Comisariado de Propaganda de la Generalidad de Cataluña, compañero

García, a la que asistió el secretario general de la Federación Catalana, Parcerisa, y los representantes de los clubs de Primera Categoría, acordándose fijar la fecha del 10 de abril para la celebración del match, y que el mismo tendría lugar en el campo de las Cortes, entre una selección de los clubs Barcelona-Español contra una selección de los demás cuatro clubs de Primera Categoría.

La Federación Catalana cuidará de designar las Selecciones, y si bien aún no han sido fijados definitivamente los equipos, podemos adelantar que la Selección Barcelona-Español no diferirá mucho de los nombres siguientes: Martorell, Zabaló, Pérez, Manolin o Argemí, García, Balmaña, Ventolrà, Escolá, Chas, Espada y Bosch.

En cuanto a la Selección de los demás clubs, actuarán en la meta Florenza o Nogués, y después Oro y Morral o Torredellot formarán la defensa, el interregional Rovira, del Granollers, en el centro de los medios, con la posible cooperación de Schildt y Mota, y en la delantera parecen seguros los extremos Betancourt y Parera, formando este último ala con Rubies y el primero, posiblemente, con Calvet, quien con este partido se despedirá de la afición catalana.

REPARTO DE PREMIOS

Ayer, por la mañana, en el local del Comisariado de Cultura Física y Deportes de la Generalidad de Cataluña, tuvo lugar el reparto de premios a los atletas que tan brillantemente participaron en representación de Cataluña en el cross de París, organizado por el periódico L'Humanité.

Los corredores Miró, Mir, Andreu, Mur, Angel y Borrás recibieron de manos de los compañeros Brunet, Perramón y Verdera, miembros del Comisariado, los trofeos que ganaron con su magnífica gesta.

NOTAS VARIAS

CONFERENCIA DE LAS JUVENTUDES SOCIALISTA UNIFICADAS EN SABADELL

El sábado se iniciaron en Sabadell las tareas de la Conferencia de las JSU de la primera región de Cataluña.

Representantes de cuarenta pueblos de la región expusieron su opinión sobre las tareas a realizar, y expusieron también los trabajos que habían realizado para ganar la guerra.

A la sesión del domingo por la mañana asistieron e hicieron uso de la palabra representantes de la aviación, de los soldados del frente, de las escuelas de comisarios de Guerra y de Guerra, de carabineros, y el secretario de Guerra del Comité Regional.

Hizo uso de la palabra el compañero Peydró, del CE, que señaló los trabajos inmediatos a realizar por las Juventudes y la manera de llevarlos a la práctica.

Hablaron otros compañeros que indicaron, asimismo, las tareas a realizar en los aspectos de propaganda, femenino y de masas.

Después de estas intervenciones, la conferencia, que había durado tres sesiones, se dió por acabada después de elegir el nuevo Comité Regional.

ACCIO PROFESIONAL SOCIAL DE LA ASOCIACION DE CONTABLES DE CATALUNA (UGT)

A fin de dar por terminada la discusión de los puntos tratados en la reunión del pasado martes y de adoptar las resoluciones convenientes, se convoca a los compañeros pertenecientes al ramo de vestir para que asistan a la reunión que tendrá lugar el próximo martes, día 30, a las siete de la tarde, en el domicilio social, Duque de la Victoria, 15, pral.

ASAMBLEA DEL SINDICATO PROFESIONAL DE PERIODISTAS

Bajo la presidencia de Fernando Pintado ayer mañana se reunió en asamblea general extraordinaria el Sindicato Profesional de Periodistas para tratar de la suspensión de distintos artículos de sus Estatutos relacionados con el ingreso de nuevos socios.

Después de animada discusión, en la que todos los concurrentes a la asamblea coincidieron en la necesidad de vigorizar la vida social del Sindicato, se acordó votar favorablemente el orden del día y además facultar a la Junta Directiva para que admita nuevos socios, siempre que éstos reúnan las condiciones de profesionalidad exigidas reglamentariamente.

Después de unas intervenciones de varios asambleístas, relacionadas con la obtención de inmediatas mejoras para la profesión, que han constituido siempre un anhelo de la clase, el presidente Pintado levantó la sesión, a la que había asistido gran número de asociados.

CONFERENCIA DE LA PRENSA CONFEDERAL

En el local de CNT-FAI de la vía Durutti, tuvo lugar ayer la Conferencia Nacional de la Prensa Confederal.

Asistieron gran número de delegados, que ostentaban la representación de todos los diarios y periódicos de la CNT y FAI, que se publican en toda España.

Las deliberaciones se iniciaron a las diez y media de la mañana. Por la tarde se celebró una segunda sesión, que se dió por terminada a las nueve de la noche.

A las diez y media de la noche se reanudaron las deliberaciones, prosiguiendo en el momento de cerrar esta edición.

En el transcurso de esta conferencia se tomaron acuerdos importantes relacionados con la perfección y mayor difusión de la Prensa afecta a la Confederación Nacional del Trabajo y Federación Anarquista Ibérica. Algunos asambleístas presentaron varias sugerencias, que si bien sobre las cuales no recayó acuerdo alguno, serán, no obstante, objeto de estudio para llevarlas a la práctica, habida cuenta de su importancia.

SINDICATO DE ENSEÑANZA Y PROFESIONES LIBERALES (CNT) (SECCION DE MAESTROS)

Continuando los cursillos organizados por esta central sindical para cuantos aspiren a obtener el certificado de aptitud para ejercer el magisterio elemental en Cataluña, hoy, lunes, a las seis de la tarde, se presentarán en el Grupo Escolar de la calle de Claris, 90, cuantos pertenecen al Grupo de Cultura general. Los titulados deben comparecer en el salón de actos del Sindicato, paseo de Pi y Margall, n.º 35.

La Asociación de Periodistas Extranjeros de Barcelona ha dirigido al Ministerio de Negocios Extranjeros de Inglaterra el siguiente telegrama:

«Asociación de Periodistas Extranjeros de Barcelona protesta contra prohibición a Piteairn de volver a España, considerando que esto puede ser precedente peligroso para limitación de libertades de prensa. — Firmado: Jellinek, presidente; Bock, secretario.»

CONVOCATORIA

La Asociación Regional de Ganaderos de Cataluña celebrará Junta general ordinaria el día 30 de este mes, a las once de la mañana.

LA ASAMBLEA DEL MONTEPIO DE PELUQUEROS

Se comunica a los socios del Montepío El Progreso de Oficiales Peluqueros y Barberos de Barcelona que, habiendo sido suspendida la asamblea general extraordinaria anunciada para ayer, día 28, por falta de asistentes, la próxima asamblea se notificará por la prensa diaria.

Aviso a los propietarios

Se recuerda por última vez a los propietarios de fincas urbanas de Barcelona que las administraban directamente, el deber que tienen de personarse en las Oficinas de la Comisión Mixta de Administración y Control de la Propiedad Urbana (Paseo de Pi y Margall, 112), en el plazo de cinco días, con objeto de facilitar determinados antecedentes relacionados con sus fincas respectivas.

También tienen la obligación de presentarse dentro del plazo señalado, aquellos propietarios que tenían sus fincas cedidas en administración y que presuman que sus administradores respectivos no han producido las declaraciones correspondientes. Los que no cumplan esta obligación serán sancionados con el máximo rigor.

Nota de presentación de la División Maciá - Companys

Los milicianos de ametralladoras de la División Maciá-Companys que se encuentran con permiso deben presentarse hoy, lunes, a las siete y media de la mañana, en la estación de M. Z. A., con objeto de reincorporarse al frente.

CONSEJERIA DE SANIDAD Y ASISTENCIA SOCIAL

OFICINA ADMINISTRATIVA DE AYUDA A LOS REFUGIADOS

Entre los donativos recibidos últimamente en nuestras oficinas nos complacemos en hacer mención de los siguientes: Ayuntamiento de Espolla, 100 ptas; compañeros de la Casa Rami, 104; personal Casa Bastida, 136; Comité Central Tabacos de Filipinas, sesenta y nueve pares de calzado, valorados en 649'90 ptas.; Fotógrafo Centellas, 10; el niño refugiado de Madrid, Ramiro Carrasco, 5; Guillenat, Serra y C., de Terrasa, 300; compañeros Federación Gráfica Española UGT (quinta aportación), 250; Rossell y Busquets, colectividad, 100; obreros Parera Industrial (Manresa y Barcelona), 250; Asociación Dependencia Mercantil UGT, pesetas 636'30; Manuel Fernández, 200; J. Casanovas, 300; compañeros Imprenta Elzeviriana, 250; Sindicato Funcionarios Ayuntamiento Barcelona, 1.000; Pastas para sopa Garriga (tercera aportación), 136; Sindicato Unico de Sanidad, 250; D. M. C. (quinta aportación), 50; X. 150; compañeros Fábrica Papeles y Cartones Bacles del Pi de Llobregat, 319; Federación de Cooperativas de Cataluña, 1.000; Agrupación Compras Centro Industrial San Gerasio (cuarta aportación), 1.075; Comité de Ayuda a los Refugiados de Viella, 2.000; Ramón Palacio, de Boltaña, 50; Ramón Coll, por mediación de El Diluvio, 50; un republicano de Sidi-Bel-Abbés, por mediación de El Diluvio, 9'65 ptas.

ORDEN DE INCORPORACION

Se dispone que el alférez de Infantería Honorio Huertas Huertas se incorpore con toda urgencia al Batallón de su Regimiento, destacado en Chinchón (frente de Madrid).

Barcelona ayuda a Madrid

El llamamiento que el Ayuntamiento de Barcelona ha hecho a todos los barceloneses y Municipios de Cataluña, para ayudar con víveres a Madrid, ha sido acogido por todos con gran entusiasmo.

Barcelona, que ha sido siempre solidaria y atenta a socorrer las ciudades necesitadas, se dignifica a sí misma acudiendo en ayuda de la población civil de Madrid.

Los fascistas quieren rendir por hambre a los héroes defensores de la capital de la República. Pero no podrán, porque Barcelona y Cataluña harán todo lo posible — lo hacen ya — para que Madrid no sienta este sufrimiento.

En todos los sentidos, la obra emprendida por el Ayuntamiento de Barcelona es digna de elogio. Los barceloneses ya saben cuáles su deber: ayudar a Madrid, dar víveres para las mujeres, los niños y los ancianos madrileños.

Debemos repartir la poca comida de que dispongamos con nuestros hermanos de Madrid.

Ayer, en el Gran Price Asamblea de la Confederación de Cooperativas de Cataluña

Organizada por la Confederación de Cooperativas de Cataluña — integrada por las Federaciones de Cooperativas de Consumo, Producción y Trabajo, de Sindicatos Agrícolas y de Pósitos de Pescadores — tuvo lugar ayer, por la mañana, en el Gran Price, un acto para dar cuenta a la opinión pública de las conclusiones adoptadas por la citada Confederación, conducentes a la estructuración de la vida económica de nuestro país en los actuales momentos.

El Price vióse completamente lleno. Abundaban nutridas comisiones de Cooperativas de toda Cataluña. En el estrado presidencial figuraban, además de la enseña cooperativista, las banderas catalana y republicana.

Presidió el compañero Jaime Arnal, e hicieron uso de la palabra Andrés Cortinas, por las Juventudes Cooperativistas; Dolores Abelló, por la Agrupación Femenina Cooperativista; José Boronat, por la Federación de Cooperativas de Producción y Trabajo; Juan Rovira, por la Federación de Cooperativas de Consumo; Joaquín Pou, por la Federación de Sindicatos Agrícolas, y, finalmente, Miguel Mestre, por la Confederación de Cooperativas de Cataluña.

Todos los oradores ensalzaron las virtudes de la cooperación y expusieron su punto de vista en relación a los problemas de nuestra economía. En resumen, glosaron las conclusiones que después fueron aprobadas unánimemente por la Asamblea, de las cuales publicamos a continuación sus aspectos esenciales:

— La Confederación de Cooperativas de Cataluña reconoce como única autoridad legítima la del Gobierno de la Generalidad de Cataluña, integrado por las organizaciones y partidos que constituyen el Frente Antifascista, ofreciendo al mismo tiempo el soporte de su organización cooperativista para lograr ganar la guerra y estructurar una nueva economía social que sea garantía de las aspiraciones de las clases trabajadoras.

— Sostener y respeto de todos los derechos que la legislación de la Generalidad reconoce a las sociedades cooperativas constituidas de acuerdo con ella.

— Reconocimiento del derecho de los consumidores organizados en cooperativas de consumo de adquirir directamente de los productores los artículos que les sean necesarios.

— Reconocimiento del derecho de los productores agrícolas de vender directamente, a través de sus propias organizaciones, a los consumidores.

— Prohibición absoluta a los consejeros municipales de abastos de realizar operaciones de compra y venta de productos agrícolas.

— Municipalización de todos los servicios públicos concediendo intervención de los consumidores en la administración de los mismos y control municipal, con intervención directa de los productores y consumidores, de todos los servicios que tienen relación con la alimentación del pueblo: mercados centrales, industrias de la leche, etcétera.

— Organización estatal del comercio exterior de Cataluña, haciendo pasar la exportación de los productos agrícolas a través de la Federación de Sindicatos Agrícolas y reconociendo a las cooperativas de consumo el derecho de adquirir de sus almacenes internacionales los productos que necesiten para proveer a sus asociados.

VIDA OBRERA

LOS VIAJANTES, CORREDORES Y DEPENDENCIA MERCANTIL

El Sindicato de Viajantes, Corredores, Agentes y Representantes (Sección de Barcelona), afecto a la UGT, celebró ayer una asamblea en la Sala Mozart, en la que especialmente fueron convocados los dependientes y dependientas de zapatería.

El acto, que fué presidido por el compañero Jacinto Messeguer, actuando de secretario los afiliados Busquets y Duart, vióse en extremo concurrido.

El presidente expuso, en nombre del Gremio del Calzado del Sindicato de Viajantes, que la asamblea tenía por objeto tratar del control de los obreros en las tiendas de zapatería. Debatióse extensamente el asunto, y, después de larga discusión entre los elementos representativos, acordóse realizar al expresado fin nuevas gestiones y celebrar una nueva asamblea, en la que quedarán solucionadas de manera definitiva las aspiraciones de la mencionada dependencia.

LOS EXPENDEDORES DE TABACO

En la Sala Capsir tuvo lugar ayer la anunciada asamblea extraordinaria de la Asociación de Expendedores de Tabaco y Timbre de Barcelona.

Presidió la reunión el que es presidente de la entidad, compañero José Casas. Como esta asamblea tenía como principal punto del orden del día el dar cuenta a los afiliados de las gestiones que llevaba realizadas una comisión nombrada al efecto, y que se referían a las cuestiones de dar estructura a las nuevas rentas en los artículos del ramo, los componentes de la citada comisión, compañeros Bertrán y Biset, dieron amplios detalles de su cometido cerca del Comité de la Industria del Tabaco, quedando aprobada, por unanimidad, la labor de la Comisión.

Resumió lo dicho por los individuos de la Comisión el presidente, quien hizo destacar la importancia que tenía para la clase la obra efectuada por la misma.

Seguidamente se entró en la hora de ruegos y preguntas, dándose poco después por terminada la asamblea.

UNA NOTA DEL COMITE EJECUTIVO DEL POUM

Hemos recibido una nota del Comité Ejecutivo del POUM en la que da cuenta de los acuerdos tomados en la reunión del Comité Central de dicho partido celebrada ayer, para tratar de los problemas que la crisis que plantea el Gobierno de la Generalidad.

Por su extensión no nos es posible darla íntegra, pero en ella se propugna por un Gobierno formado por representantes de todas las organizaciones políticas y sindicales de la clase trabajadora.

— Modificación del Decreto de Colectivizaciones de 24 de octubre de 1936, en el sentido que las empresas colectivizadas que lo deseen puedan adaptar su organización económica a los preceptos de la legislación cooperativista vigente en Cataluña, cediendo a las mismas, por parte del Gobierno, en concepto de fondo colectivo, los capitales procedentes de las empresas privadas, desaparecidas o incursas en responsabilidad por razón de su concomitancia con el movimiento subversivo.

— Estructuración de la industria pesquera en forma cooperativa, como garantía económica para los pescadores, sin detrimento del respeto que merece el consumidor.

Estas conclusiones han sido entregadas, para su examen, al Gobierno de la Generalidad.

Ayer, por la mañana, en el Teatro Tivoli El mitin de los Sindicatos del Transporte de la CNT de España

Ayer, por la mañana, en el Teatro Tivoli, tuvo lugar el mitin de los Sindicatos del Transporte de la Confederación Nacional del Trabajo, organizado para fijar la posición de los mencionados Sindicatos con relación a la guerra y a la revolución.

Asistió una gran concurrencia, entre la cual habían nutridas representaciones de todas las organizaciones del transporte, tanto terrestre como marítimo.

En primer término hicieron uso de la palabra Amor Nuño, en representación del Sindicato del Transporte de Madrid y de las organizaciones del Centro. El orador dio cuenta de la tarea realizada por los Sindicatos del Centro en favor de las reivindicaciones obreras y a beneficio del triunfo antifascista, como de las actividades en pro de la revolución.

Después de explicar algunos episodios ocurridos al organizar los Sindicatos todos los servicios del transporte en el Centro, dijo que la CNT seguiría el camino señalado de acuerdo con las normas sindicales y con los acuerdos tomados en el último Congreso, para que todos los servicios civiles del transporte fueran dirigidos y controlados por las organizaciones confederales.

A continuación pronunció un discurso Segundo Martínez, por el Sindicato del Transporte de Barcelona, el cual afirmó que la CNT, fiel a su historia, persistiría en hacer efectiva la unión entre todos los obreros, y teniendo en cuenta las circunstancias actuales impuestas por la guerra y la revolución, exigiría de todas las organizaciones y de todos los obreros el cumplimiento de su deber y la adaptación a las nuevas normas producto de la revolución.

O se está al lado de los obreros — dijo —, y por lo tanto, de la revolución, o se es un fascista.

Siguió diciendo que si bien hay que ir a la unión de las dos sindicales, ambas sindicales han de depurar sus filas de aquellos elementos burgueses y de tendencias contrarrevolucionarias que se han filtrado después del 19 de julio.

Después de referirse al actual momento político, manifestó que los Sindicatos del Transporte, igual que todas las organizaciones confederales, sabrán hacerse dignos de la obra que les ha sido confiada, asegurando que al volver los combatientes victoriosos del frente, se encontrarán con una sociedad más justa y más libre, que así como ellos sabrán vencer y aplastar el fascismo, los hombres de la retaguardia les ofrecerán el triunfo y el aplastamiento del capitalismo.

Después habló Domingo Torres, por el Transporte de Valencia y región de Levante. Este dedicó la mayor parte de su discurso para demostrar cómo es imposible resolver todos los problemas económicos y sociales con el sistema de centralización estatal que se intenta implantar en materia de transporte.

Expuso una serie de casos entre los cuales, a través de una intervención que nada tiene de proletaria, se perjudica la causa antifascista, especialmente en el caso de la exportación de la fruta valenciana al extranjero. Dijo que los Sindicatos habían de organizarse para articular y coordinar el transporte, en general, en toda España.

Ir a la centralización del Transporte a manos de los Sindicatos correspondientes y unificar su actuación por medio de las Federaciones de Industria, articular y coordinar los servicios del transporte en todos sus aspectos, tanto terrestres como marítimos.

Combatió la fórmula cooperativista y afirmó que la única fórmula viable para asegurar la economía del país era el exacto cumplimiento de las normas confederales, siendo como han de ser, los obreros los que, en definitiva, han de controlar y poner en marcha la producción y distribución de productos.

El orador dijo que había que hablar con sinceridad a los obreros, haciéndoles saber que la situación actual no es para ganar más y trabajar menos, sino para trabajar más y para hacer toda clase de sacrificios y que han de someterse a una disciplina consciente.

Circunstancias, sin embargo, que no hay que olvidar, aunque hayan sido provocadas por los militares al sublevarse, han de llevarnos al triunfo sobre el fascismo y hacer efectiva la revolución. Acabó su discurso ofreciendo la colaboración más sincera, enérgica y eficiente de las organizaciones del transporte de Levante a favor de la guerra contra el fascismo y de la revolución social.

Vicente Pérez «Combina», secretaria del Comité Nacional de los Transportes de España, hizo uso después de la palabra. Dedicó unos párrafos en los que abogó por la unión de los trabajadores de toda España, unidad entre los auténticos trabajadores, y para eliminar aquellos organismos que, escudándose en un carnet sindical, operan contrarevolucionariamente y coinciden con las maniobras y zancadillas que pretenden llevar a cabo los políticos profesionales. Afirmó que si bien los Sindicatos se habían avenido a reconocer la militarización de los servicios del transporte militar, no pueden admitir que lo sean, sometidos a una centralización estatal, los servicios de orden civil, o sea aquellos de la retaguardia y que tiene una aplicación puramente industrial o comercial.

Los trabajadores, añadió, son los únicos técnicos que han de controlar y utilizar los medios de producción y distribución. Afirmó que la tendencia que había de seguir era la iniciada en Barcelona, unificando de una manera general los servicios de transporte, coordinándolos por medio de las Federaciones de Industria, con el conjunto de la producción industrial y agrícola.

Dedicó el resto de su discurso, «Combina», argumentado a favor de la tesis de que los Sindicatos, en definitiva, son los organismos que han de llevar adelante la marcha de la economía y la producción total del país, yendo a la socialización en todos los órdenes.

Victor Zaragoza, del Comité Nacional de los Transportes, que presidió, cerró el acto, haciendo el resumen de los discursos. Dijo que la Confederación Nacional del Trabajo irá a la plasmación en realidad de los acuerdos tomados en los comicios celebrados por los Sindicatos y demás organismos confederales. Por lo que afecta al Transporte en general, a la unificación de todos los servicios que no sean de guerra. Todo el poder, afirmó, debe pasar a manos de los Sindicatos y éstos harán posible la total socialización.

Terminó con un viva a la Revolución del proletariado, que fué coreado por los asistentes. Seguidamente se dió por terminado el acto.

En el Coliseum

Conferencia del poeta León Felipe

Ayer mañana, en el Cine Coliseum, dió su anunciada conferencia, sobre el tema «Poesía Revolucionaria», el poeta León Felipe. Asistió numeroso público. Hizo la presentación del conferenciante el secretario de las Oficinas de Propaganda CNT-FAI y director de *Solidaridad Obrera*, Jacinto Toranzo, expresando que León Felipe era uno de los valores más puros de la poesía española. Añadió que el poeta iba a dar lectura a un poema que escribió a raíz de la caída de Málaga.

A continuación León Felipe dió lectura a su poema. Se trata de una página literaria de gran valor, llena de un profundo sentido humano, en el que se refleja la lucha heroica que estamos sosteniendo contra el fascismo, al mismo tiempo que estamos forjando un mundo nuevo.

León Felipe, en su poema, exalta el espíritu romántico y heroico de nuestro pueblo que le ha llevado a batirse contra el fascismo internacional, abatiendo su poder cada día que pasa.

Glosa la actuación de poetas y profetas, dice que en la voz de éstos es donde se percibe el sabor del barro, base de formación del hombre y de los pueblos.

Señala en él que contra nosotros lucha todo el mundo reaccionario y la sangre podrida de nuestro Caín, y dice que hay que ir a la muerte o a la victoria, pues en España sólo existen dos posiciones: la de los que levantan la mano en un gesto fascista para decir «soy un bastardo» y los que la cierran con ira contra los que quieren esclavizarnos.

Condena a los que desertan de la lucha, y dice que éstos han de tener presente que la sangre no sólo ha de servir para mover el corazón del hombre, sino que también ha de servir para mover el corazón del mundo.

Canta el espíritu heroico del hombre, y termina expresando que él aspira a llevar al hombre a las cumbres más altas.

Al terminar su lectura León Felipe fué ovacionado. A continuación fueron retransmitidos los himnos revolucionarios *Los hijos del pueblo* y *A las barricadas*, dándose por terminado el acto.

DE LERIDA

Esquerra Republicana de So de Urgel entrega las armas largas

Lérida, 28. — El Ayuntamiento, ante el hecho de que algunos individuos desmembrados vienen cometiendo acaparamiento de conservas de todas clases, ha dispuesto, por mediación de la Consejería de Abastos, que en lo sucesivo la venta de conservas se verifique con la lata abierta. Los encargados de las tiendas tendrán en cuenta esta disposición, y a los infractores se les sancionará debidamente.

El Centro de Esquerra Republicana de Seo de Urgel ha hecho entrega a la Comisaría de Orden Público de Lérida de cuarenta fusiles que tenía en su poder, cumpliendo de este modo la orden dictada por el Gobierno de la Generalidad.

Esta tarde, en el local del Socorro Rojo Internacional, se ha celebrado una reunión convocada por la representación del Socorro Rojo de Barcelona, a la que ha asistido una delegación de *El Diluvio*, de aquella localidad. Han asistido también representantes de las organizaciones deportivas de Lérida. Se ha tratado de la carrera ciclista que organiza todos los años *El Diluvio*, de Barcelona, partiendo los corredores de Jaca hasta Barcelona. Este año se proyecta salir desde uno de los frentes de Aragón, dedicando toda la recaudación que se obtenga a beneficio del Socorro Rojo Internacional. En la reunión ha reinado gran entusiasmo y han prometido todos su cooperación y su colaboración para que la carrera tenga la brillantez debida y se obtengan los beneficios económicos más importantes posibles.

DIARIO OFICIAL

En su edición de ayer, domingo, el *Diario Oficial* publica el siguiente sumario:

PRESIDENCIA. — Decreto que aprueba el presupuesto adicional de personal del Departamento de Economía para el segundo trimestre del corriente año.

Decreto que dicta disposiciones para regularizar la situación legal y económica del Colegio Notarial de Cataluña y la subsistencia de las Notarías incongruas y de los empleados de Notaría.

Decreto que habilita un crédito extraordinario de 5.000.000 de pesetas, a disposición de Trabajo, para que pueda atender los gastos ocasionados por la Oficina de Pago de Subsidios a los mutilados y a los familiares de ciudadanos muertos en la guerra.

Decreto habilitando un crédito extraordinario de 1.100.000 ptas., a disposición del Departamento de Sanidad y Asistencia Social, para poder atender al pago de las nóminas del mes actual correspondientes al Hospital Clínico, Sanatorio Máximo Gorki, Instituto Mental, Protección a la Infancia, Instituto Frenopático, etc.

Decreto que autoriza una transferencia de crédito entre partidas del presupuesto de Presidencia.

DEFENSA. — Orden que concede, en las condiciones que se citan, a los delegados políticos de divisiones, regimientos, batallones y unidades militarizadas similares, una remuneración de 10 ptas. diarias en concepto de plus.

JUSTICIA. — Decreto que conmuta por la de reclusión perpetua la pena de muerte que el Tribunal Popular de Tarragona dictó contra Enrique Rosanes y Sanfeliu.

Orden que aclara que la amnistía a que hace referencia el Decreto-ley de la República de 22 de enero del corriente año, declarado vigente en Cataluña, se concede por lo que se refiere a los delitos a que aquél se contrae, sea el que sea el estado en que se halle el proceso, incluso los fallados definitivamente y la jurisdicción a que estuvieren sometidos.

Orden-circular que recuerda a los Tribunales y a los Juzgados la obligación que tienen de expedir, de acuerdo con las formalidades reglamentarias, los mandamientos dirigidos a los Registradores de la Propiedad, y a éstos el deber de no efectuar ninguna inscripción en el Registro mientras no se justifique que se ha liquidado el impuesto de Derechos reales correspondiente.

Hacienda. — Decreto habilitando un crédito extraordinario de 1.000.000 de pesetas a disposición de este Departamento para que pueda atender las obligaciones que se mencionan.

Cultura. — Decretos que aceptan las cesiones hechas por los Ayuntamientos de Calafell, Castellterçol, Cistella, l'Hospitalet de Llobregat, el Masnou, Roquetes, Tarragona, Manlleu y el Pla de Besòs, de diversos edificios con destino a la instalación de escuelas de instrucción primaria de la Generalidad.

Orden que dispone que sea librado al Ayuntamiento de Barcelona 1.000.000 de pesetas a cuenta de la suma que este Departamento debe satisfacer en pago de la mitad de las obras realizadas para la habilitación de locales destinados a escuelas de enseñanza primaria, de acuerdo con el Decreto de 17 de febrero de este año.

Economía. — Decreto que crea el Consejo general provisional de la Industria Química, que estará constituido en la forma que se menciona y tendrá la misión que se determina.

Sanidad y Asistencia Social. — Orden que deroga la de 6 de noviembre de 1936, por la que fueron designadas las personas que habían de integrar interinamente el Consejo Técnico de los Servicios de Farmacia y el Secretariado general de esta rama sanitaria, y que da una nueva estructura a dicho Consejo.

LA DIADA DE CLAVE COLECTA BENEFICA APLAZADA

Debido a las inclemencias del tiempo, pues estuvo lloviendo durante todo el día, quedó suspendida y aplazada para el próximo domingo la colecta pública que, a beneficio de los hospitales de sangre, debía efectuar ayer la Federación Euterpense de coros y orfeones de Clavé.

La ayuda a Madrid

Tarragona, 28. — El presidente del Departamento de Comarcas de la Junta de Seguridad Interior, compañero Rebull, ha visitado al comisario delegado de Orden Público, con el cual ha conferenciado largo rato. Se ignora lo tratado en la misma.

En el Ateneo de Tarragona ha sido inaugurada una exposición antifascista organizada por la Federación Nacional de Estudiantes, la cual se ha visto muy visitada.

A causa de la lluvia se han suspendido los actos deportivos organizados por el frente antifascista.

Organizado por la Filarmonía de Tarragona se ha celebrado en el Ateneo el concierto correspondiente al mes de marzo a cargo de la Agrupación de Música de Cámara Bocquet. En el curso del concierto se ha estrenado la sinfonía en *re menor* del autor local Jaime Gols.

La subscripción abierta por el Socorro Rojo Internacional, con motivo del Día de Madrid, asciende a la cantidad de 45.000 pesetas.

El Comité pro Refugiados ha celebrado hoy un festival infantil, consistente en una función de cine en el Salón Moderno y en el reparto de la típica *omanas*, obsequio de los confiteros.

Sindicato Unico de Servicios Públicos (Obreros y Empleados de la Generalidad) Asamblea general

Con gran asistencia de público es abierta la reunión por Clará, procediéndose a la lectura y aprobación del acta de la reunión anterior. Son nombrados para constituir la mesa: Navarro, de Economía, presidente; Sagrañes y Ubells, secretarios.

Clará informa en nombre de la Junta, exponiendo la labor efectuada, traducida por los resultados obtenidos, por cuanto actualmente hay más de 1.000 funcionarios de todo Cataluña inscritos en el Sindicato. Se quita de pasividades, que permiten que haya funcionarios de la Generalidad no pertenecientes a ninguna sindical; explica sus gestiones cerca de la Generalidad para conseguir aumento de los sueldos modestos y disminución en los fabulosos. Indica la conveniencia de constituir en cada Consejería un comité de control.

Garbí censura la actuación de la Junta, por entender poco enérgica su actuación. No obstante es aprobado por la Asamblea el informe de la Junta.

Clará da cuenta de los acuerdos de la organización, de los que resulta la división del actual Sindicato en cuatro partes, propugnando por la creación de un comité de enlace que las reúna cuando sea necesario. La Asamblea se solidariza con esta propuesta.

Se pasa a estudiar la reposición de algunos funcionarios despedidos, notificando Sagrañes la vuelta a sus cargos de algunos de ellos y las gestiones realizadas para el ingreso de los demás. La Asamblea pide la reposición inmediata de esos funcionarios. Salas propone se convoque reunión de la Federación Local para resolver este problema, proposición que, apoyada por Clará, es finalmente aprobada por la Asamblea.

Garbí habla sobre algunos nombramientos otorgados últimamente, y Clará pone de manifiesto la actuación de la Junta a este respecto, acordándose finalmente plantear este asunto en la reunión de la Local.

Se hace referencia al cumplimiento de los deberes militares por los funcionarios de la Generalidad, estando toda la Asamblea de acuerdo con la incorporación a filas de aquellos a quienes correspondía, finalizando el debate con este acuerdo.

De la Comisaría de Propaganda

Una pistola para Sanjurjo

En la visita oficial que el ministro de Justicia, Juan García Oliver, hizo ayer al Comisariado de Propaganda, fué entregada al comisario una pistola dedicada al ex general Sanjurjo, en la cual los donantes, haciendo alarde de su mal gusto, inscribieron banderas y decoraciones en incrustaciones de oro.

La munificencia inútil de dicha pistola pone en evidencia las características del régimen que todos ayudamos a destruir y superar.

El presente de Juan García Oliver figura desde hoy en la exposición «Set meses de guerra» que el Comisariado de Propaganda ha instalado en la plaza de Cataluña.

Funcionarios de la Comisaría de Propaganda incorporados al Ejército popular

En cumplimiento del decreto referente a las quintas, y de forma espontánea, los catorce compañeros, funcionarios del Comisariado de Propaganda, que estaban comprendidos en él, se han alistado a sus respectivos centros, habiendo efectuado todos los días, antes de empezar el trabajo, la instrucción militar bajo la dirección de oficiales de la Escuela Popular de Guerra.

El Comisariado de Propaganda ha despedido a los jóvenes soldados del Ejército Popular con un lunch de honor, apadrinándolos. Los catorce funcionarios del Comisariado de Propaganda en el frente que sean destinados recibirán el calor de solidaridad de los compañeros de trabajo que quedan en la retaguardia, los cuales se han comprometido en reservarse sus respectivas plazas, trabajando las horas extraordinarias que sean precisas, sin remuneración ninguna, para efectuar el trabajo de los ausentes.

CONSEJERIA DE SANIDAD Y ASISTENCIA SOCIAL

COMITE CENTRAL D'AJUT ALS REFUGIATS

Producto de una colecta organizada por el Comité Catalán Antifascista de Marsella, y por mediación del delegado de la Dirección de la Marina Mercante en la ciudad francesa, compañero Vicente Leyba Gómez, se ha recibido en el Comité Central d'AJut als Refugiats la cantidad de 1.507'50 ptas., con destino a los evacuados de las zonas de guerra.

Agradeciendo como se merece este donativo, plácenos hacer resaltar el bello gesto de los catalanes de la ciudad mediterránea, que lejos de su tierra saben acordarse de los hermanos que padecen las consecuencias de la bárbara guerra que vivimos.

Lo que opina el general Miaja

Madrid, 28. — *Informaciones* publica una página de homenaje a nuestra aviación. En torno al retrato del ministro de Marina inserta fotografías de escuadrillas en vuelo, y después pregunta a diversas personalidades qué concepto les merece su actuación y qué piensan de su organización y disciplina.

El general Miaja ha contestado: — Estoy convencido de la superioridad de la aviación republicana, tanto moral como materialmente. Nuestra aviación se hace la dueña del aire. Salen a luchar llevando el concepto de la victoria y con un espíritu de sacrificio. Ningún aviador enemigo puede competir con ellos. La prueba está en que apenas acen combaten de día y que los pilotos facciosos necesitan de

LA EFICAZ ACTUACION DE NUESTROS AVIADORES EN EL FRENTE DE ARAGON

Alcañiz, 28, 12 noche. (Crónica de nuestro corresponsal especial en el frente de Aragón, A. Vilanova.)

Después de los intensos bombardeos llevados a cabo por nuestra aviación sobre las ciudades rebeldes de Huesca y Teruel, exclusivamente sobre objetivos militares, fué bombardeado en Zaragoza el cuartel general de la división que opera en el frente, así como también el campo de aviación y varias fábricas donde se manufacturan materiales y explosivos dedicados a la guerra.

En Calamocha y Belchite fueron totalmente destruidos los lugares donde se alojaban los altos mandos facciosos.

Fueron asimismo ametralladas las posiciones enemigas del sector de Vivel del Río y las que están encargadas de defender la ciudad de Huesca. Estos bombardeos ocasionaron buen número de bajas a las tropas mercenarias de Franco y sin que se hubiese de lamentar ninguna baja por parte de nuestros heroicos aviadores, cuyos aparatos volvieron sin novedad a sus bases.

La aviación facciosa bombardeó durante la madrugada de ayer algunos pueblos del sector sur Ebro, sin conseguir ningún objetivo.

— A consecuencia de la operación quirúrgica practicada al heroico teniente coronel Pérez Salas se ha encargado del mando de la División Maciá-Companys el comisario civil, Juan Molas.

EXTRANJERO

La política centroeuropea Las entrevistas de Schuschnigg

Viena, 28. — Se sabe que la entrevista Hodza-Schuschnigg prolongóse ayer hasta la tarde. Créese que los interlocutores examinaron detenidamente la situación. En los círculos bien informados se subraya que la visita no fué improvisada, sino que hace tiempo que había sido prevista. Igualmente se subraya que los frecuentes contactos de Schuschnigg con sus colegas de Praga y Budapest no significan de ningún modo un próximo cambio de las alianzas de la Europa danubiana.

En los círculos autorizados se insiste en que se mantendrán las colaboraciones existentes, recordando que los protocolos de Roma reconocen cierta latitud a Austria para una aproximación con sus vecinos.

Además, en un artículo a *Weltblatt* Schuschnigg resume la situación al día siguiente de la entrevista con Hodza, insistiendo en la fidelidad de Austria a los tratados y la voluntad de regular ella misma sus destinos.

Se sabe que el viaje de Schuschnigg a Italia se ha fijado para principios de abril. A mediados de abril la delegación austriaca irá a Roma para empezar negociaciones económicas con base más amplia.

Las sombras de la noche para atacar. Ni con ello consiguen nada. De todas partes recibo felicitaciones para nuestra aviación que yo mismo transmito personalmente. Hemos de estar agradecidos a los aviadores del ejército y recordar sus intervenciones en los últimos combates. En cuanto a organización y disciplina del arma, la reputo admirable, y ello es ejemplo para los demás y sirve de emulación a nuestros soldados en un paralelo magnífico de entusiasmo. Nuestros pilotos están escribiendo páginas de gloria para el arma nacional.

En el mismo sentido se expresan varios miembros de la Junta delgada de Defensa, entre ellos Isidoro Diéguez, Manuel González Marín, Emilio González y el general de artillería Cardenal, que hace un encendido elogio de la aviación española.

En el Palau de la Música Catalana La Asamblea del Socorro Rojo Internacional

El Comité de Barcelona del Socorro Rojo Internacional celebró ayer mañana su anunciada asamblea en el Palau de la Música Catalana.

A este acto, que tenía por objeto la preparación del Congreso que tendrá lugar el próximo domingo, concurrieron numerosos delegados de las Agrupaciones que tiene la organización en todos los distritos de Barcelona.

Nombrada la mesa de discusión, que quedó integrada por el compañero Francisco Grau, en calidad de presidente; Bartolomé Guasch, vicepresidente; secretarios de actas Ramón Martínez y Ramón Viñas, y como a secretario de palabras, Modesto Torres, pasó a nombrar la Comisión revisora de las credenciales presentadas por los delegados, cuyo cometido recayó en los compañeros Benito Porqueras, Estanislao Vallet y Manuel Padilla, y a propuesta de la presidencia, formóse, con carácter simbólico, una mesa de honor con los nombres de Tahelman, Rakosis, Coldeforns, Tenacín y Pauker.

A continuación el secretario general del Comité local, compañero Víctor, pasó a dar lectura del informe en que se hallan gloriados los trabajos realizados por el Comité, así como los motivos de la fundación del Socorro Rojo y la misión que en el porvenir le está reservado a esta institución.

Al informe del secretario general siguieron otros informes correspondientes al secretario de ayuda Eugenio Semis; secretario de propaganda, compañero Ferrí; secretario judicial, Panero, y secretario administrativo, Jesús Batista, miembros todos ellos del Secretariado de la organización.

Seguidamente la presidencia expuso ante los asambleístas la importancia del acto que se celebraba, añadiendo que esperaba ver en él el reflejo de los momentos graves por que atraviesa España, debido al levantamiento fascista, teniendo todos presente la necesidad imperiosa que existe de prestar la retaguardia todo el apoyo, moral y material, que requieren los que luchan en los frentes contra las hordas del fascio internacional.

Se pasa después a la discusión sobre los informes leídos. Intervienen varios asambleístas, y también algunos de los elementos que integran el Comité Central del Socorro Rojo, los cuales ocupan un palco en el local de la Asamblea. Como el debate se prolonga a causa de la disparidad de criterios manifestados en el curso del debate, la Asamblea acuerda, a propuesta de la presidencia, suspender la sesión por la hora avanzada y reanudarla a las tres y media de la tarde.

LA SESION DE LA TARDE

A la hora anteriormente indicada continuó sus tareas la asamblea, prosiguiendo el debate sobre los informes leídos por los elementos del secretariado de la organización en la sesión de la mañana.

Terminada esta discusión, la presidencia suspendió por diez minutos la reunión, para que los delegados de los grupos, juntamente con tres miembros del Comité Local, procedieran a la confección de la candidatura de los delegados que habrán de asistir a las sesiones del mencionado Congreso, siendo dicha candidatura aprobada por unanimidad. Seguidamente la presidencia dió por finalizada la asamblea.

Hitler aprovecha las vacaciones para preparar la guerra

París, 28. — El corresponsal de L'Intransigeant en Berlín anuncia que Hitler ha partido para Berchtesgaden, donde pasará las fiestas de Pascua antes de comenzar la inspección de Renania, inspección que comenzará la próxima semana. Dicho periodista dice, además, que Hitler tiene la intención de inspeccionar las construcciones militares comenzadas hace un año en la orilla izquierda del Rin a raíz de la denuncia del Tratado de Locarno por parte del Reich.

Paul Boncour pronuncia un discurso en el cual se refiere a la guerra e pañola

Tolón, 28. — En una ceremonia en memoria de Renaudel, Paul Boncour pronunció un discurso en el que, entre otras cosas, dijo:

«Unicamente la Sociedad de Naciones puede evitar las peores desgracias, a pesar de que ciertos dirigentes de grandes países hagan lo posible para hacer ineficaz la acción del organismo ginebrino.»

Después agregó: «Si los países extranjeros intervienen en la guerra de España la Sociedad de Naciones dirá la última palabra.»

Abordando otro tema, el orador dice: «Nos vemos obligados a seguir la carrera de armamentos, ya que así lo exige la defensa de la democracia. Si los Gobiernos hubiesen sostenido a sus delegados en la Sociedad de Naciones, esta organización podría impedir cualquier conflicto mundial.»

Clausura del Congreso de Juventudes Socialistas francesas

París, 28. — Esta tarde en Creil (Oise), se ha registrado una importante manifestación organizada por la Joven Guardia Socialista.

El desfile de seis mil jóvenes ha comenzado a la una y media, y el cortejo ha llegado a las dos y cuarto al estadio Roger Salengro, donde numerosos oradores han hecho uso de la palabra.

Los manifestantes enarbolaban pancartas con las siguientes inscripciones: «Paz y Libertad», «Honor a Blum, apóstol de la paz».

El mitin ha sido presidido por Paul Faure, ministro sin cartera, y ocupaba un puesto en la tribuna presidencial François Blanchi, subsecretario del Ministerio de Marina de Guerra.

Entre las representaciones de las Juventudes socialistas figuraban delegaciones de los socialistas austríacos, italianos y belgas.

El mitin y la manifestación han sido organizados con motivo de la clausura del Congreso de las juventudes socialistas.

Los oradores han puesto de manifiesto la voluntad del Gobierno Blum para favorecer el desarrollo de la instrucción entre las masas. Lagrange ha hecho un gran elogio de las organizaciones deportivas de la juventud socialista.

Paul Faure hablando de la obra que el Gobierno se ha propuesto realizar, declara que actualmente está en estudio un proyecto de ley para asegurar a todos los trabajadores que deban abandonar el trabajo por la vejez o accidentes.

Después de examinar la obra de Blum en favor de la paz, el ministro proclama: «El socialismo es la paz. La nueva generación se prepara para conducir al socialismo a la conquista del mundo.»

LOS DIPUTADOS INGLESES PIDEN AUMENTO DE SUELDO

Londres, 28. — El proyecto de ley proponiendo la unificación de los salarios de los ministros 5,000 libras ha suscitado la petición del aumento de la dieta de los diputados, que cobran actualmente 400 libras anuales. Sólo pueden viajar gratuitamente entre Londres y la circunscripción que representan y aun sólo en los casos establecidos por sus deberes parlamentarios.

LOS FACCIOSOS SE REUNEN

Bayona, 28. — Comunican de Vitoria que han llegado Mola y Kindelán, que se entrevistarán con los jefes de la aviación para tomar nuevas disposiciones para la marcha de las operaciones.

EL EMBAJADOR DE ALEMANIA NO SE PRESENTA EN EL VATICANO EL DIA DE PASCUA

Ciudad del Vaticano, 28. — Con excepción del embajador del Reich, todo el cuerpo diplomático ha asistido a las ceremonias religiosas con motivo de las fiestas de Pascua. La ausencia del representante diplomático del Reich ha sido muy notada y comentada.

El ministro sin cartera, Jaime Agudé, visita los frentes de Madrid

“Llevo de esta heroica capital la emoción más grande de mi vida” — ha dicho

Madrid, 28. — Durante la pasada noche el ministro sin cartera señor Agudé ha tenido una larga conferencia con el general Miaja. Después de esta entrevista el señor Agudé ha dicho:

— Llevo de esta heroica capital la emoción más grande de mi vida. Jamás un pueblo supo escribir páginas gloriosas como la que está escribiendo la población madrileña. Mi viaje tiene un doble interés. Quería por mi mismo cerciorarme del espíritu de Madrid y vine.

No tengo palabras con que expresar mi admiración por el pueblo de Madrid; pero, además, y quiero que conste esta expresión mía, significan mis palabras la solidaridad rotunda y terminante de todo el pueblo catalán con la epopeya magnífica que están realizando ustedes. Madrid es el eje de la victoria. Gracias a vuestros sufrimientos, a vuestras privaciones y al haber conseguido que se forje en la lucha un ejército, se dibujaron las líneas fundamentales para la nueva España que, en su día, alumbrará frutos de innegable abnegación para la historia de la humanidad.

A nadie se le puede ocultar, y yo lo he visto con mis propios ojos, el esfuerzo realmente gigantesco, y en esto no caben hipérbolos ni exageraciones, no sólo del mando único de las fuerzas del Centro, sino de todos los resortes que dependen del mismo.

He recorrido los frentes de lucha, y la impresión que he tenido de ellos es un exponente de gran importancia respecto al porvenir de la guerra. Madrid es invencible, y este convencimiento ha llegado ya a la medula de toda España. Cataluña, cuya sensibilidad vibra en un ritmo con la voluntad de Madrid, sabrá responder al mag-

nífico esfuerzo de este admirable pueblo. No tengo palabras para dar la sensación de cuanto he percibido en los frentes donde se lucha en Madrid. Baste decir que llevo a Cataluña la impresión de que Madrid, en su inexpugnabilidad, ofrece dos aspectos fundamentales: uno, de índole nacional, y otro, internacional.

En cuanto a otros problemas derivados de la guerra, el señor Agudé manifestó:

— Dentro de pocos días se verá la gran preocupación del Gobierno. Hemos de tener presente una gran verdad en esta hora de España. Estamos estructurando el nuevo régimen. Todo lo viejo y caduco se desmorona. Se ha hundido ya por su propio peso. Todo eso acabó y hay que dar paso a la nueva historia, forzosa, triste, por la tragedia que supone lo que estamos viviendo; pero la fuerza de los hechos es así. La nueva historia de España se está escribiendo en estos momentos.

El señor Agudé manifestó por último: — Voy a permanecer en esta heroica e invicta ciudad varios días. Volveré, por una razón: porque no puedo resistir la sugestión, como español y como patriota, de venir a Madrid, símbolo de la patria, ejemplo para los patriotas y acaite para los que luchan en todos los frentes. Y nosotros, los catalanes, somos patriotas, sentimos la patria y la amamos y la veneramos.

El representante de la Generalidad señor Farreras, que estaba presente mientras hablaba el ministro, subrayó sus manifestaciones con estas palabras: — Nosotros no teníamos la sensación exacta de lo que era Madrid. Ahora, sí, Madrid es el pueblo ejemplar del mundo entero.

Ayer, con gran animación, celebraron los vascos el “Día de la Patria”

El Presidente Companys se adhirió al acto

En el local que la Delegación de Euzkadi ocupa en el paseo de Pi i Margall, número 60, celebraron los vascos residentes en Cataluña el Día de la Patria. En la puerta principal se colocaron pliegos en los que estamparon su firma los ciudadanos de Euzkadi, y en el salón de actos se pronunciaron discursos por algunos oradores, entre ellos Artala, secretario particular del ministro de la Repu-

blica Manuel de Irujo, y Santiago Daño, beña.

Se recibieron numerosas adhesiones, destacándose la de la primera autoridad de Cataluña, que dice así:

«Amb motiu de la celebració del Dia de la Pàtria Basca trameto la meua salutació més efusiva al poble d'Euzkadi, el seu Govern i al seu President. — Lluís Companys.»

COMISARIA GENERAL DE ORDEN PUBLICO

Anoche, por hallarse ausente el comisario general Rodríguez Salas, fuimos recibidos por uno de sus secretarios, quien nos manifestó que por encargo ex profeso del comisario y ostentando su representación, su secretario técnico, Lorenzo Josa y Ribé se había personado por la mañana en la Clínica La Alianza para visi-

tar a los heridos allí hospitalizados de resultas del choque sufrido entre los coches del consejero Comorera y de la coleta del jefe superior de Servicios.

Aprovechó esta oportunidad para visitar también el guardia de seguridad que el día 26 de los corrientes resultó herido en el cumplimiento estricto de su deber.

Afortunadamente todos los heridos se hallan muy mejorados de sus heridas.

Llegada a Marsella del buque “Imrether”, al cual intentó apresar el “Canarias”

Marsella, 28. — Una imponente multitud ha acudido a recibir el buque Imrether, que fué objeto de un ataque a lo largo de las costas de España por el crucero insurrecto Canarias.

Ha amarrado a las 10.30 de esta mañana y la policía ha procedido en seguida a la revisión de los documentos. Los periodistas han copiado del diario de a bordo la siguiente información:

«El día 25 de marzo navegábamos a 12 millas al este del cabo de la Nao, con pabellón francés iluminado con potentes reflectores.»

A las 3.20, un crucero pasó a 200 metros de nosotros para leer el nombre del buque. A pesar de que el nombre está escrito con grandes caracteres, el crucero nos pidió el nombre y nos indicó el suyo: era el Canarias.

A las 3.50, cuando estábamos a tres millas del crucero, éste disparó tres cañonazos. Hicimos marcha atrás y marcamos la maniobra con tres toques de sirena. El

Canarias nos señala: Dirigiros a Mallorca inmediatamente.

Nosotros replicamos: Nos dirigimos a Alicante a buscar refugiados. El Canarias repite: Dirigiros inmediatamente a Mallorca. Nosotros contestamos: No llevamos ninguna mercancía a bordo. Podemos continuar nuestra ruta hacia Alicante.

El Canarias dispara, y un obús estalla a 50 metros de nuestro buque.

Ante esta agresión, cursamos un radio pidiendo ayuda al crucero francés Suffren, que estaba a 50 millas. El mando de dicho buque de guerra anuncia que viene a toda velocidad hacia nosotros, lo que es comunicado inmediatamente al Canarias.

La oficialidad del Suffren aprobó nuestra actitud y nos escoltó hasta Alicante.»

El Estado Mayor y la tripulación del buque agredido han elogiado la ejemplar actitud del comandante de este último, señor Quiricóni.

EL P O U M

HABLARÁ
HOY
LUNES
a las
9
de la noche
en el
GRAN
PRICE

MARTÍ
de Gerona
GROSSI
por los del Frente
CAUHÉ
de Tarrasa
PALACÍN
de Lérida
NIN
del Comité Ejecutivo
y
J. MARTÍ
del Comité Local
que presidirá

Para ganar la guerra.
Por el apoyo efectivo a Madrid.
Por la ofensiva al frente de Aragón
Por la socialización de la economía.
Contra el aumento del precio de las subsistencias.
Por la reducción de los grandes sueldos.
Por el triunfo de la revolución.
Para fijar la posición del Partido ante la crisis del Consejo de la Generalidad.

Trabajadores: ¡Asistid!

HOY, LUNES, A LAS 9.30 DE LA NOCHE EN EL TEATRO OLYMPIA

Para fijar la posición que ante el momento actual sostiene el Partido Socialista Unificado de Cataluña (INTERNACIONAL COMUNISTA)

Hablarán:

DOLORES PIERA
Por la Comisión femenina del Comité Central

VÍCTOR COLOMÉ
Del Comité Ejecutivo del P. S. U.

JUAN COMORERA
Secretario General del P. S. U. y Consejero de Abastos de la Generalidad de Cataluña

Presidirá:

RAFAEL VIDIELLA
Del Comité Ejecutivo del P. S. U. y Consejero de Justicia